

**Отзыв на автореферат диссертации Сорокина Э. П.
«ПЕРИОПЕРАЦИОННОЕ ВЕДЕНИЕ ПАЦИЕНТОВ С
ТОРАКОАБДОМИНАЛЬНЫМИ ТРАВМАМИ, НАХОДЯЩИХСЯ В
КРИТИЧЕСКОМ СОСТОЯНИИ»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология**

Актуальность работы определяется важностью всех аспектов и направлений научного изучения сочетанных, в том числе торакоабдоминальных травм, для здравоохранения. Несмотря на достижения современной медицины, летальность от травм и их последствий находится на высоком уровне, а в молодом возрасте занимает лидирующие позиции. Это определяет необходимость совершенствования методов диагностики и интенсивной терапии пострадавших с торакоабдоминальными травмами, находящихся в критическом состоянии. Таким образом, актуальность избранной темы и её научная новизна не вызывают сомнений.

Автором обоснованы принципы периоперационного ведения пострадавших с торакоабдоминальными травмами, основанные на персонализированной оценке тяжести их состояния, определена информационная значимость в прогнозировании осложнений исходов общепринятых интегральных шкал, разработаны оригинальные шкалы ШОРИ и ШОРИ 2, изучены закономерности поступления в стационар данных пациентов, что позволяет улучшить организацию оказания помощи.

Автореферат написан в классическом стиле. Замечаний по его содержанию и оформлению нет. Диссертация, конспективно изложенная в представленном автореферате, может быть рассмотрена как завершенная научно-исследовательская работа, выполненная на высоком научном и методическом уровне. Основу работы составляет анализ достаточного клинического материала, обработанного с применением современных методов медицинской статистики. Результаты исследования достоверны, выводы обоснованы и соответствуют задачам и полученным данным. Основные положения работы доложены на региональных и общероссийских конференциях и изложены в 41 печатной работе, из них 18 – в научных журналах и изданиях, включенных в перечень российских рецензируемых научных журналов для публикаций материалов диссертации, 1 – патент на изобретение.

Таким образом, работа Сорокина Э. П. «Периоперационное ведение пациентов с торакоабдоминальными травмами, находящихся в критическом состоянии», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология, является законченным научным трудом, в котором решена актуальная научная проблема – улучшение результатов лечения пациентов с торакоабдоминальными травмами в критическом состоянии на основе персонализированного подхода путем разработки, научного обоснования и внедрения программы выбора метода анестезиологического обеспечения, интенсивной терапии, шкальной оценки тяжести состояния и прогнозирования инфекционных осложнений.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями от 21 апреля 2016 года № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор достоин присуждения искомой степени по специальности – анестезиология и реаниматология.

Заведующий кафедрой анестезиологии
и реаниматологии СГМУ,
доктор медицинских наук, профессор



Киров М.Ю.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения России (ФГБОУ ВО СГМУ).
163000, г. Архангельск, пр-т Троицкий, 51. Тел.: (8182) 632986
e-mail: mikhail_kirov@hotmail.com

17.10.2019

